

ИХ 250 — улиц в нашем родном городе. Мы произносим их названия привычно, если называем знакомый адрес, переспрашивая, когда вписываем новый в свою записную книжку. Вулканная,

**Из газеты
ответственного**

Давыдов, Абель и другие

Кроноцкая, Корфская, Абель, Давыдова...

Многие из улиц увековечивают имена людей, судьба которых связана с Камчаткой.

О Лукашевском, чьим именем названа наша «редакционная» улица, «Камчатский комсомолец» рассказал в материале «Лукашевского, 5».

Сегодня мы продолжаем эту рубрику.

КОНЕЧНО, с самой краткой информацией о человеке, чьим именем названа улица, можно было бы познакомиться с помощью мемориальной доски. Но только 7 улиц в городе имеют памятные доски. Сейчас, к юбилею города, подготавливаются еще 15. Выполняют заказы скульпторы художественно-производственных мастерских Худфонда СССР.

Ведь есть и такие улицы, чьи имена даже нам, краеведам, мало что говорят. Например, известно, что Бохняк, Давыдов, Тушканов, Войцешек — партизаны, погибшие на Камчатке от рук белогвардейцев, но нам мало известна их биография, неизвестны даже отчество Бориса Давыдова, имя и год рождения чеха Войцешка. Многие жители улиц Захеева, Красинцев, Кулешова, Семена Удалого, штурмана Елагина, Шелехова вряд ли могут рассказать о людях, чьи имена названы их улицы.

НА ПРИМЕР, улица Абель. В управлении главного архитектора города я не нашла письма, которое обычно пишется ходатайствующей организацией в комиссию по наименованию улиц. Так всколыхнуло всех известие о возвращении на Родину советского разведчика Рудольфа Ивановича Абелья, что, по единодушному одобрению, новая улица города, родившаяся в 1963 году, была названа его именем.

Имя Рудольфа Ивановича Абелья упоминается чуть ли не в каждой книге о разведчиках, изданной за последние годы в капиталистических странах. Часто упоминается тот факт, что ФБР предлагало ему свободу и работу в контрразведке США с окладом 10 000 долларов в год, если он пойдет на сотрудничество (Д. Donovan. «Незнакомцы на мосту»). Сын рабочего-металлурга, активный участник революционного движения, он состоял в «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса», встречался с В. И. Лениным.

В 1924 году, по рекомендации Московского городского комитета комсомола, он был направлен на работу в ОГПУ, и с тех пор посвятил свою жизнь делу обеспечения безопасности страны.

Более 30 лет Абель работал в Госбезопасности. В годы Великой Отечественной войны занимался подготовкой и заброской в немецкий

тыл партизан-разведчиков.

В 1957 году, во время разведывательной операции в США, Абель был арестован американской разведкой. Но американский суд не смог найти оснований для примене-

ния к нему высшей меры наказания. Он был осужден на 30 лет каторжных работ.

В 1962 году, после пятилетнего заключения в каторжной тюрьме, благодаря принятым мерам Р. И. Абель был освобожден из заключения и возвратился на Родину. Он продолжил свою службу в органах госбезопасности. Рудольф Иванович Абель был награжден орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды и многими медалями. Ему было присвоено звание почетного сотрудника госбезопасности.

Были предположения, что Рудольф Иванович Абель служил некоторое время у нас, на Камчатке. Однако на наш запрос Центральный музей Советской Армии ответил, что разведчик Абель на Камчатке не был. По имеющимся данным, здесь проходил службу его однофамилец, Абель Рудольф Иоганович, тоже сотрудник органов госбезопасности, который в середине 20-х годов работал радистом на судах Тихоокеанского торгового флота.

ОЧЕНЬ хочется, чтобы тема «Имя вашей улицы» была продолжена на страницах газеты. И предлагаем всем краеведам — и маститым, и юным — включиться в эту работу.

Т. В. АНДРЕЕВА,
ответственный секретарь общества охраны памятников.